

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年3月20日 星期三 农历甲辰年二月十一 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10481期 总第11037期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



全市生态环境保护重点工作任务交办会召开

本报讯(记者 俞锦阳) 3月19日,全市生态环境保护重点工作任务交办会召开。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想,对全市生态环境问题整改工作进行再动员、再部署,推动问题整改到位,为奋力谱写“宁德篇章”增添生态底色。市委书记梁伟新出席并讲话,市长张永宁主持。市人大常委会主任王世雄、市政协主席兰斯琦出席。

保护工作的契机。全市各级各部门要提高站位、痛定思痛,以强烈的使命担当真抓实改、清仓见底,以最鲜明的态度、最坚决的行动、最有力的措施,高质量打好污染防治攻坚战,高标准推进生态环境突出问题整改,努力改出新成效、新面貌,推动美丽宁德建设向更高水平迈进。

梁伟新强调,要聚焦问题、靶向施策,以动真碰硬的举措全力攻坚、全域推进,推动问题一抓到底、整改到位。要节点管控提速改,拿出打赢“清海”、攻坚“上汽”的决心意志,一个个节点压茬推进、一个个关口攻坚突破,确保整改一件、销号一件。要系统推进全面改,坚持全市“一盘棋”,突出陆海统筹、系统施治,把生活源、工业源、农业面源污染治

理等结合起来,全面做好“水”文章,打好生态环保问题整改的整体仗、系统仗。要标本兼治彻底改,加快构建现代化产业体系,推动传统产业向更高质量、更高水平转型升级,切实从源头上管住污染、从根子上解决问题。要举一反三深入改,推动同质性、关联性、衍生性问题一体发现、一体整改、一体见效,实现从解决一个问题到规范一个领域的提升。

编者按:领导干部“四下基层”是习近平总书记福建宁德地委工作时身体力行、大力倡导并培育形成的工作方法和工作制度,是践行党的群众路线的重大创举,是做好群众工作的金钥匙。

“四下基层”所蕴含的马克思主义立场观点方法,随着时代发展和实践创新不断发扬光大,彰显出历久弥新的时代价值和强大的生命力。全党把“四下基层”作为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要抓手。不断巩固拓展主题教育成果,要持续改进作风,落实“四下基层”经验,走好新时代党的群众路线。

持续落实「四下基层」 走好新时代党的群众路线

人民日报社副总编辑、高级编辑方江山

最近,人民日报出版社出版《“四下基层”的实践与经验》一书。《人民周刊》杂志第5期特刊发该书序言。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。党的十八大以来,我们党先后开展的一系列集中学习教育,一个重要目的就是教育引导全党牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,始终保持党同人民的血肉联系。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,中共福建省委、人民日报社共同举办“‘四下基层’与新时代党的群众路线理论研讨会”,很有意义。

福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记在福建工作期间,创造性提出了“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”“弱鸟先飞、滴水穿石”“久久为功”等一系列重要理念并在实践中取得重要成果。这些重要成果生动体现了习近平总书记的领袖风范和赤诚情怀,深刻反映了马克思主义立场、观点、方法和中国共产党人的精神品格,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立提供了不可或缺源头活水,也为我们深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想提供了鲜活教材。

领导干部“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”的“四下基层”,是习近平总书记在福建宁德地委工作时身体力行、大力倡导并培育形成的工作方法和工作制度,是践行党的群众路线的重大创举,是做好群众工作的金钥匙,是克服形式主义、官僚主义的利器。领导干部“四下基层”科学回答了为什么要做好群众工作、什么是好的群众工作以及如何做好群众工作等重要问题,生动诠释了党的群众路线与群众工作的有机统一。

领导干部“四下基层”是习近平总书记在宁德工作期间通过率先垂范开创培育的宝贵精神财富和制度成果。它不是一句简单的口号,而是习近平总书记用桃李不言下自成蹊的示范行动为我们树起来、立起来的。想当年,习近平总书记带头下基层宣讲、调研、接访、办公,带头沉下身到最偏远、最困难的地方,踏遍了地处闽东的宁德山山水水,留下了许多动人佳话。进一步传承和弘扬“四下基层”优良传统,有助于更加深刻地学习领悟人民领袖来自人民、热爱人民、服务人民的崇高风范,更加深刻地读懂“我将无我,不负人民”的铮铮誓言,更加深刻地领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强从政治上、思想上、行动上坚决做到“两个维护”的高度自觉。

35年来,从倡导“到农村去宣传党的农村政策”,到“要亲力亲为,既要做实干家,又要做宣传家,带头宣讲”“让党的创新理论‘飞入寻常百姓家’”;从“开展调查研究,解剖麻雀,总结经验,以指导面上的工作,同样是办实事”,到党中央在十八大后出台八项规定,第一条就是“要改进调查研究”,之后又提出并强调“在全党大兴调查研究之风”;

(下转第5版)

深学争优 敢为争先 实干争效

——推动县域重点产业链发展

突破20万台！ 宁德陆港喜迎首季“开门红”

本报讯(记者 张文奎 文/图) 3月19日,市交投物流集团宁德陆港传来喜讯:上汽商品车累计发运量突破20万台大关,迎来2024首季“开门红”。宁德陆港服务四大主导产业和区域经济发展迈入新阶段,运营效率和发运能力进一步提升。



宁德陆港(铁路专用线)

宁德陆港(铁路专用线)自2020年9月27日与衢宁铁路同步开通运营以来,为宁德四大主导产业发展打通陆上铁路黄金通道,为实现三都澳湾区经济发展“陆海联运一体化”起到关键作用。近年来,市交投物流集团多措并举,不断深挖自身潜力,主动探索运输市场及产业需求,持续推进商品车运输增量上量。宁德陆港上汽商品车发运量自运营之初的单月961台到累计发运量突破20万台,呈现稳步增长态势。不仅是运输量的突破,宁德陆港运营线路还从最初的3条增加到31条,可从宁德发送至武汉、上海、西安、重庆、昆明、兰州等地,发车次数更是从最初的一周1列,逐步增加到每天1至2列,为上汽宁德基地商品车运输提供了有力的支撑。

据了解,下一步,市交投物流集团将以保障宁德四大主导产业及其它产业物流配套服务为重点,积极推进宁德陆港各项工作。宁德陆港将继续为

上汽宁德基地做好服务,通过不断优化运输流程、提升服务质量降本增效,以适应汽车产业和汽车物流发展的

新要求,充分发挥物流枢纽的重要作用,为区域经济的持续高质量发展贡献力量。

茶香之旅 沁人心脾

——霞浦县第三届开茶节暨霞浦元宵茶品鉴推介会开幕



霞浦元宵茶开采

本报讯(记者 吴枋宸 通讯员 朱世刚 文/图) 茶树新绿初绽,正值开茶好时光。3月19日,霞浦县第三届开茶节暨霞浦元宵茶品鉴推介会在崇儒畲族乡溪坪村开幕。

上午10时30分,锣鼓齐鸣,开茶节在《开茶咯》“喊春”汇演中拉开帷幕。随后,舞蹈《采春》、朗诵《啾啾茶记》、女声独唱《茶香中国》、音诗画《霞浦的茶》、畲语演唱《唱支山歌给党听》等精彩纷呈的茶主题特色表演轮番登场,将现场氛围推向高潮,赢得在场观众阵阵掌声。

以茶会友、以茶弘文、以茶招商、以茶联谊。“这几年,霞浦县大力发展茶产业,通过连续几届开茶节和品鉴会的举办,让越来越多的客商认识霞浦元宵茶,也为我们茶企提供了一个很好的茶叶展示平台,是我们对外宣传的重要途径。”霞浦县天然峰茶业有限公司董事长李彩虹说道。

值得一提的是,本届开茶节,通过“听、嗅、触、视、味”五感,打造集霞浦茶品鉴会、茶山大秀、围炉煮茶、茶乡集市、互动体验于一体的丰富内容,吃喝玩乐

应有尽有,让每一位参与者深入感受茶文化的魅力,多维度体验沁人心脾的茶香之旅。

霞浦县产茶历史悠久,自晋始,霞浦先民就开始发展茶叶生产。其中,“霞浦元宵茶”经90余年的培育及制茶工艺改进,逐渐被广大消费者认可和喜爱。2017年、2018年分别获得第五届、第六届中国茶叶博览会金奖,2019年获得中国西安国际茶业博览会金奖和俄罗斯“一带一路”展会绿茶类金奖。

近年来,霞浦县抢抓机遇,把茶产业作为特色产业、生态产业、富民产业、健康产业全力推进,大力弘扬茶文化,全力做大茶产业,聚力强化茶科技,推动茶叶产业链延链、补链、强链,霞浦茶产业发展取得了显著成效。

据统计,2023年,霞浦县茶园面积达14万亩,年产量1万多吨,产值达8亿元,吸引了天福集团等一批优质茶企落户霞浦。霞浦春波绿获国家级茶树良种,霞浦元宵茶先后获得中国地理标志证明商标、福建省著名商标,并被列入全国名特优新农产品目录,霞浦茶产业已成为山区群众的富民产业。

本期导读

七部门将启动 农资打假专项整治

——第7版 时事·九州

美国区域性银行 危机阴霾犹在

——第8版 时事·环球